浙江省2006年1月高等教育自学考试

旅游学概论试题

课程代码：06011

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.________和收入水平及闲暇时间等共同构成了影响旅游需求的客观因素。(         )

A．职业
B.学历

C．年龄
D．个人身体能力状况

2．旅游业的根本性质是(         )

A．综合性
B.劳动密集性C．政治性D．经济性

3．________决定着可持续旅游发展的规模极限。(         )

A．旅游承载力
B.接待地区的旅游管理能力

C．社会承载力
D．生态环境承载力

4．20世纪60年代大众旅游兴起以来，随着自驾车旅游者的增加，扩大了对水路客运中________的需求。(         )

A．远程定期班轮服务
B.海上短程渡轮服务

C．游船服务
D．内河客运服务

5．我国的省级旅游局属于(         )

A．我国最高旅游行政管理机构
B.旅游行政组织

C．旅游行业组织
D．旅游教育与学术组织

6．________标志着现代旅游的产生。(         )

A．托马斯·库克旅行社的问世
B.内燃机的出现

C．喷气客机的应用
D．铁路客运的开始

7．心理类型为________的旅游者往往是新旅游地的发现者和开拓者，是旅游者大军的先头部队。(         )

A．自我中心型
B.近自我中心型

C．中间型
D．多中心型

8．按照乘数理论，________不属于漏损。(         )

A．纳税
B.储蓄

C．购买进口商品和服务
D．支付本国员工的工资

9．国际旅游收入一般不包括________。(         )

A．国际间的交通客运收入
B.购物收入

C．饭店住宿收入
D．景点门票收入

10．旅游消费的收入弹性系数为1.5,意味着收入每增加1%,旅游消费便会增加(         )

A．1.5%
B.5%

C．15%
D．50%

二、填空题(本大题共15小题，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.________是世界上唯一全面涉及旅游事务的全球性政府间机构。

2.影响旅游季节性形成的因素有________、旅游的目的、带薪假期以及________等。

3.可进入性指________以及旅游目的地内部交通运输的通畅和便利程度。

4.在欧美国家，人们根据旅行社所经营的业务类型，将旅行社企业划分为________和________两大类。

5.闲暇时间中的________由于时间长而且集中，因而是人们外出旅游的最佳时机。

6.影响旅游乘数效应的因素主要包括漏损量的大小和________。

7.艾斯特定义具有综合性、异地性、________和________的特点。

8.政府支持发展旅游和旅游业的动机主要有政治动机、________和经济动机。

9.影响旅游者选择旅行方式的因素主要是旅行目的、运输价格、旅行距离及________。

10.对现实旅游资源进行开发的目的是为了________。

11.西方奴隶制社会，参加消遣旅行活动的主要是________，另外还包括一些________。

12.________开创了旅行社业务的基本模式。

13.在影响旅游动机的个人方面的因素中，________起着首要的作用。

14.旅游服务产品质量的外部标准是指能够符合并满足________。

15.罗马会议定义以游客在目的地停留时间为标准，将其分为________和________。

三、名词解释（本大题共5小题，每小题4分，共20分）

1．旅游景点

2．可持续旅游

3．可随意支配收入

4．大众旅游

5．旅游市场划分

四、简答题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）

1．简述差旅型旅游者的特点。

2．旅游产品质量管理的基本途径有哪些？

3．为什么过重依赖旅游业会影响国民经济的稳定？

4．我国旅游业在国际市场竞争中存在什么问题？

五、论述题（本大题共16分）


请谈谈应如何做好旅游资源的开发工作。
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